

携手抗疫 共待花开

工商银行蚌埠分行用“工行速度”助力地方企业抗击疫情

自新冠肺炎疫情发生以来,在共同战“疫”的征途中,工商银行蚌埠分行切实把思想和行动统一到党中央、地方政府、监管部门和总省行关于做好疫情防控工作系列部署要求上来,落实责任、保障服务、创新模式,用“工行速度”助力地方企业抗击疫情,用“工行温度”支持企业复工复产,用“工行担当”协助受困企业持续经营,全力服务蚌埠市“战疫情、稳经济、促发展”的工作大局。



“工行速度”助力地方企业抗击疫情

工商银行蚌埠分行主动与抗疫企业以及地方收治新冠肺炎患者的定点医院开展对接,按照“急事急办、特事特办”的原则,开辟信贷审批“绿色通道”,统筹协调线上线下服务力量,并提供优惠利率,全力支持抗疫重点企业恢复产能和扩大生产,保障定点医院医疗物资采购。

1月24日上午9点40分,上海铁路分局蚌埠站打来紧急求助电话:为做好疫情防控,该站按照国家政策对所有退票减免退票费,当天退票数量激增,车站备用金不

足。如不能及时保证退票工作,可能引发群体性事件,需紧急支援。收到客户求援后,该行多部门联动配合,不到2个小时后的11点30分,就成功为蚌埠站办理了290万元现金支取,为铁路退票提供了充足的现金保障。

1月28日下午4点,蚌埠华夏支行接到驻蚌某医院请求,急需汇出一笔防疫物资采购款。尽管仍处于春节假期,但为保障医院的紧急需求,该行安排柜面迅速处理业务指令,在省分行、市分行和支行三级联动下,最终当天即完成了该笔采购款的支付。

用“工行温度”支持企业复工复产

面对疫情发展,该行通过简化环节、加快审批,全力、全速回应相关医药产品生产、经营企业的融资需求——2月12日,涂山路支行获悉蚌埠市某国家重点抗疫企业有大额资金需求,在省市分行和支行的三级联动、紧密配合下,从资料收集、评级授信到流程上报,仅用一天时间就为企业完成3亿元贷款审批,当日实现3000万元贷款投放到位,成为同业中首家为该抗疫企业发放贷款的银行,成功跑出了工行“加速度”。淮河支行也主动对接某省疫情防控重点保障型企业,了解到该企业生产红外体温检测仪的关键元器件,现急需流动资金采购原材料,该行立即行动起来,

降低贷款利率、简化手续,仅用一个工作日就发放了2000万元的纯信用贷款。

2月18日,该行在依法合规的基础上简化流程,为蚌埠市某疫情收治定点医院成功发放2000万元贷款,为医院运营及物资采购提供了有力资金保障。与此同时,县域支行也同样快速响应,五河支行前期对辖内疫情防控领域客户开展摸底排查,了解到县内某医院有疫情防控医疗采购的资金贷款紧急需求,立即向上级行进行业务汇报,简化操作流程,在第一时间完成贷款的上报、审查、核准,2月25日发放贷款1000万元,解决了医院的燃眉之急。

用“工行担当”协助受困企业持续经营

在大力支持防疫重点企业的同时,蚌埠工行还积极为全市企业复工复产提供金融保障。一是主动做好重要民生保障企业的金融服务,全方位助力民生保障企业的生产和经营。疫情期间为某重点能源客户发放了3000万元应急贷款,确保了企业原材料的紧急供应和运转。二是切实加大对民营和制造业企业的支持力度,推出各项暖心政策,充分发挥产品优势,助力企业平稳发展。三是加大对小微企业的关怀和支持力度。针对复工复产和恢复营业的小微企业,安排支行主动对接,了解企业融资需求,并利用该行普惠贷款政策和绿色通道,持续加大线上线下小微企业贷款的投放力度,积极支持辖内企业有序复工复产。疫情期间已为4家防疫抗疫企业发放590万元,为46家复工复产企业通过线上线下发放6833万元贷款,对接联系省级名单内普惠企业47户,确定了12户重点对接名单,已投放5户1140万元。

针对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、文化旅游、运输物流等服务业企业,蚌埠工行主动对接,制订预案并按照“一企一策”进行精准帮扶。对存量融资企业及其他受疫情影响较大的企业,不盲目抽贷、断贷、压贷,根据企业实际情况,通过展期、续贷、再融资及还款计划调整等方式做好融资接续安排,并通过变更结息周期、适当下调利率、延迟本息偿付等措施,防止企业资金链断裂,减轻受困企业负担,满足企业复工复产与持续经营需求。

某小微企业主因受疫情影响,导致企业原材料采购资金短缺。该行与客户沟通联系,帮助企业通过线上渠道申请了个人“E抵快贷”,大大提升了贷款的审批速度。2月13日已成功为企业发放一笔个人E抵快贷170万元。

此外,截至目前蚌埠工行已通过无还本续贷、展期、借新还旧等措施为2家因受疫情影响而面临违约风险的企业渡过难关,切实履行了应尽的责任。

工行蚌埠分行开展“春润行动”全力支持企业复工复产

根据总、省行工作部署,工行蚌埠分行在做好防控工作的前提下,开展“春润行动”全力以赴支持企业复工复产,积极支持中小企业资金不中断,发挥工行对地方经济发展的作用。

全力保障抗疫重点企业需求

对于省分行下发的《全国性重点企业清单》《省级重点企业清单》和安徽省下发的《疫情防控重点保障企业名单》涉及蚌埠市的企业,落实责任支行加强与企业沟通对接,了解企业扩大生产经营的信贷需求,按照“主动对接、专属服务、快速响应、立刻行动”思路,采取“急事急办、特事特办”方式,使用信贷业务管理应急通道,为名单内的疫情防控重点企业提

供资金支持并落实利率优惠政策。

支持企业复工复产信贷服务

在疫情期间该行按照“停业不停工”的原则,全力保障信贷业务正常办理。前期分行落实各网点客户经理结合辖内中小微客户具体情况,打电话逐户询问并了解企业准备何时开工、原材料准备情况、上下游客户受到何种影响等情况。根据了解到的情况,划分类别,根据不同的行业,采取不同的关注措施,多措并举,全力做好企业复工后金融产品支撑工作。同时在提高金融服务效率、风险可控的前提下,启动快速审批通道,简化业务流程,缩短审批时间,以最快速度为企业办理审批放款业务。

降低企业融资成本

一是对于全国性名单内企业,提供优惠利率的信贷支持,确保企业贷款利率最优惠;对于地方性名单内企业,在疫情防控期间,在省行下限之上提供优惠利率支持。对于其他受疫情影响、非疫情防控领域的零售、住宿、餐饮、旅游、娱乐、民航、铁路、城市公共交通等行业小微企业,也可适当下调利率,减轻困难企业的负担。二是严格执行总行关于小微客户收费减免的相关要求,主动承担与贷款相关的押品评估、抵质押登记、执行公证服务所产生的费用,坚决杜绝任何不合规不合理收费,切实支持小微企业发展。

“战疫情、稳经济、促发展”,在后续的工作中,工行蚌埠分行也将在做好疫情防控的前提下,金融支持企业复工复产,为蚌埠经济平稳运行做出努力。